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ACTA N°  210 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL 02 DE ENERO DE 2019 

 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Buenos días Señores 

Concejales, Señora Sindica, Señorita Secretaria; antes de dar inicio a la Sesión de Consejo 

convocada para el día de hoy quiero desearles a todos un feliz año 2019 y que el mismo sea 

de paz y prosperidad. 

 

En San José de Chimbo, en el salón de los Alcaldes del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del cantón Chimbo, siendo las nueve horas en punto del día 

miércoles dos de enero de dos mil diecinueve, se instala la SESIÓN ORDINARIA del 

Concejo Cantonal,  la cual contó con los siguientes integrantes: Sr. Wilian Gavilanes 

concejal,  Dr. Medardo Rea concejal,  Lic. Ramón Saltos concejal, Abg. Tarcisio Veloz 

concejal,  Abg. Micaela Naranjo Procuradora Síndico,  Abg. Carmen Peña Moreta 

Secretaria General y en vista de que existe el quórum  reglamentario se instala la Sesión 

Ordinaria convocada para hoy dos de enero del dos mil dieciocho.  

 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Señorita secretaria por 

favor de lectura del orden del Día a tratarse en esta Sesión Ordinaria.  

 

Abogada Carmen Peña Secretaria General.-  Señores concejales y demás miembros del 

Concejo Cantonal pongo a su conocimiento el Orden del Día.  

ORDEN DEL DÍA.  

1. Constatación del quórum. 

 

2. Instalación de la sesión. 

 

3. Análisis, aprobación y resolución en segundo debate de la ordenanza de remisión de 

intereses, multas y recargos derivado de obligaciones tributarias, no tributarias y de 

servicios básicos, administrados por el Gobierno Municipal y sus Empresas 

amparadas en la Ley Orgánica de Empresas Públicas, Agencias, Instituciones y 

Entidades adscritas, en el cantón Chimbo. 

 

4. Análisis y aprobación y resolución del pedido de entrega en comodato por 10 años 

del bien inmueble ubicado en las calles Víctor Hugo del Pozo y Chimborazo 

instalaciones del Mercado Municipal de San José de Chimbo a favor del Ministerio 

de Agricultura y Ganadería para instalación de la oficina de Asistencia Técnica . 

 

5. Análisis, aprobación y resolución sobre la venta de un bien inmueble ubicado en el 

sector Shamanga de la parroquia urbana de San José, cantón Chimbo de una 

superficie de terreno de 447,60 m2 con clave catastral 02035001026800300 a favor 

del señor Segundo Francisco Mullo y Lida Mercedes Caiza Galarza en aplicación de 
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la ordenanza que regula el proceso de legalización de los bienes inmuebles 

mostrenco y/o vacantes, ubicados en las áreas urbanas del cantón Chimbo.   

 

6. Análisis aprobación y resolución de la reforma presupuestaria para pago de 

sentencias ejecutoriadas. 

 

1. APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA  

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Muchas gracias señorita 

secretaria, está en consideración señores concejales el Orden del Día a tratarse en esta 

Sesión de Concejo. 

Licenciado Ramón Saltos.- Señor alcalde, Señores Concejales, abogada, señorita 

secretaria aquí tengo solo una pregunta porque no consta como punto del Orden del Día el 

conocimiento de las resoluciones de las Actas Anteriores y el informe de actividades de 

nosotros como concejales. 

Abogada Carmen Peña Secretaria General.- Las convocatorias que pongo a su 

conocimiento señores Concejales se las hago llegar previa la aprobación del señor Alcalde 

y la Señora directora del Departamento Jurídico, por lo tanto solo constan los puntos que 

ellos aprueban.   

Licenciado Ramón Saltos.- No son temas de importancia si ya vamos para dos semanas 

que no costa las Actas ni las Resoluciones,  además ya se le dijo a usted señora secretaria 

en las reuniones de Concejo anteriores que se debe dar a conocer las actas anteriores y las 

resoluciones que en las reuniones anteriores se han tomado; yo por mi parte señor Alcalde 

no apruebo el Orden del Día. 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- El señor conserje que es 

el encargado de entregar las convocatorias en físico nos acaba de informar que no se les 

hizo la entrega de los documentos porque no se les localizo, a pesar de las llamadas y de 

irles a buscar; para aclarar esta situación señorita Secretaria llámele al señor conserje para 

que nos explique él por qué no se le entrega a tiempo las convocatorias. 

Licenciado Ramón Saltos.- No haber un ratito señor Alcalde, nos viene la convocatoria 

hasta aquí en el correo usted nos envía a las once y treinta y dos del día viernes el señor 

conserje nos llama a las dos de la tarde para entregarnos la Convocatoria; por no darse 

cumplimiento en su parte pertinente con el Código Orgánico de Organización Territorial, 

Autonomía y Descentralización Art. 318.- Sesión ordinaria, y tampoco con la Ordenanza 

de Organización y Funcionamiento del Consejo Municipal del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del cantón Chimbo Art. 30.- De las Actas, por la tanto señor 

Alcalde esta Sesión es Ilegal y que conste que les estoy diciendo que esta Sesión es Ilegal, 
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por todos estos hechos que se nos ha presentado y por lo tanto YO NO APRUEBO EL 

ORDEN DEL DÍA. 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Señorita Secretaria con 

todo llámele al señor conserje para que nos explique él por qué no se le entrega a tiempo las 

convocatorias y a la vez esto quede sentado en el Acta. 

Abogada Micaela Naranjo.- Antes que nada deseándoles un feliz dos mil diecinueve a 

todos los miembros del Concejo; y en lo que asiste referencia en cuanto a la notificación 

para la Sesión Ordinaria para el día de hoy se los ha hecho electrónicamente; a mí me llego 

el día viernes veintiocho de Diciembre del dos mil dieciocho a las once y treinta y uno nos 

ha llegado a todos, entonces creo que estamos notificados legalmente con cinco días de 

antelación de acuerdo a la misma  Ordenanza a la que usted señor Concejal ase referencia 

porque ahí se considera a la  notificación electrónica como un medio legal para este efecto.  

Licenciado Ramón Saltos.-   Pero no se está cumpliendo con la hora pues en la Ley se 

aclara que se debe notificar con cuarenta y ocho horas de anticipación. 

Abogada Micaela Naranjo.- Se les está explicando que se encuentran notificados con 

cinco días de antelación a la reunión del día de hoy. 

 Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Señores concejales la 

Convocatoria inclusive se les podía hacer llegar el día lunes. 

Licenciado Ramón Saltos.- Discúlpeme señora Abogada cinco días pero es días feriados 

incluidos sábado y domingo en tal caso era que se nos notifique el día Lunes, y mas no 

recuerdo en la Sesión que estuvieron presentes los mineros el Señor Alcalde les digo que en 

quince días hábiles se les haría llegar una resolución. 

Abogada Micaela Naranjo.- Ese es un tema diferente pues para dar una resolución si es el 

plazo de quince días que la misma ley establece; pero en lo que se refiere a la notificación 

con convocatorias dice con cuarenta y ocho horas de anticipación pero no dice si deben ser 

días hábiles ni horas hábiles  solo establece cuarenta y ocho horas no más. 

Licenciado Ramón Saltos.- Señora Abogada yo le compruebo que si está especificado los 

días de notificación deben ser días Hábiles; es verdad que aquí no está especificado pero si 

nos vamos al Procedimiento Parlamentario. 

Abogada Micaela Naranjo.- Se le recuerda señor Concejal que nosotros como municipio 

tenemos nuestra propia Ordenanza de Funcionamiento Parlamentario y si las notificaciones 

para sesiones de concejo se las hace con cuarenta y ocho horas de anticipación siendo o no 

horas hábiles tampoco se encuentra establecido en la Ley. 
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 Licenciado Ramón Saltos.- Sé que no está en la Ley pero en ese caso no debían habernos 

convocado el día viernes sino el día lunes para hoy miércoles, además no se está 

cumpliendo con el Código Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y 

Descentralización Art. 318.- Sesión ordinaria, pues ya se fijó día y hora para las Sesiones 

Ordinarias que es los días martes nueve de la mañana; y, si no se puede realizar una Sesión 

Ordinaria el día y hora establecido para eso existen la Sesiones Extraordinarias de gana nos 

estamos haciendo lio se nos hubiese en tal caso Convocado para una Sesión Extraordinaria 

el día Lunes para el día Miércoles. 

Abogada Micaela Naranjo.- La vez anterior se les envió la convocatoria para el día 

viernes a una Sesión Extraordinaria y no asistieron no estuvieron aquí. 

Licenciado Ramón Saltos.- Es que no se nos convoca de manera legal no se respeta las 

veinticuatro horas de anticipación con la que se nos debe convocar, pregúntele al señor 

conserje que hora me entrego y estando yo aquí me dio a las diez y media a usted abogada 

le entrega a las diez y cincuenta a ver ahí si ve que no se cumple los plazos, yo saque una 

copia del documento. 

 Abogada Micaela Naranjo.- Por esa misma razón es que se hizo la convocatoria con 

tantos días de antelación para que ustedes estén presentes. 

Licenciado Ramón Saltos.- Bueno ese es mi punto de vista lo cual yo podre en 

conocimiento al momento que sea necesario. 

Abogada Micaela Naranjo.- Lo de las actas y el informe de actividades de ustedes señores 

Concejales simplemente se le puede recomendar a la señorita secretaria que para la próxima 

sesión ponga esos puntos en consideracion. 

Licenciado Ramón Saltos.- Abogada no es la primera vez que se realiza el reclamo a la 

señorita Secretaria esto ya es un problema que se viene dando hace bastante tiempo atrás, 

que nosotros pedimos las actas y no se nos entrega.    

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Ya que está presente el 

señor Henry Hurtado pregunto por qué no se las entregado las convocatorias a tiempo a los 

señores Concejales.   

Señor Henry Hurtado.- Yo supe comunicarme por teléfono apenas tenía las convocatorias 

en mis manos para así comunicarles que tenía los documentos y en donde podría 

encontrarles para hacerles la entrega de los mismos pero no me contestaron en el caso del 

Lid. Ramón Saltos me supo manifestar que no se encontraba y que me iba devolver la 

llamada, al Señor Wilian Gabilanes si le entregue, al Dr. Rea le comunique me dijo que ya 

pasaba por el municipio pero jamás llego al Abg. Tarcisio Veloz no le encontré pero si le 

llame y le pedí revise el correo hasta darle los documentos en físico. 
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Licenciado Ramón Saltos.- Usted señor conserje en ningún momento me dijo eso, lo que 

me dijo es que donde estaba y le pregunte para que nos llamaba y me supo manifestar que 

era para hacerme la entrega de la convocatoria y le supe responder que como así a esta 

hora.  

Abg. Tarcisio Veloz.- Si a mí el señor conserje me llamo y le dije que por favor me tenga 

la Convocatoria en Físico cuando vaya para el municipio. 

Dr. Medardo Rea.- Bueno señor Alcalde, señores Concejales, señora Sindica, señorita 

secretaria por no darse cumplimiento con el Código Orgánico de Organización Territorial, 

Autonomía y Descentralización Art. 318.- Sesión ordinaria y si bien es cierto abogada se 

nos dio a conocer la convocatoria con cinco días de anticipación pero porque no se respetó 

lo que se establece en el mismo artículo del Código Orgánico de Organización Territorial, 

Autonomía y Descentralización, nosotros podemos normar el día y la hora para las 

sesiones Ordinarias lo cual se está incumpliendo; también se está incumpliendo la 

Ordenanza de Organización y Funcionamiento del Consejo Municipal del Gobierno 

Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Chimbo Art. 30.- De las Actas, por 

ilegal yo no apruebo el Orden Día. 

 

Abg. Tarcisio Veloz.- En primer lugar que exista los mejores deseos para todos ustedes los 

compañeros concejales que conforman el Seno del Consejo que sus planes y proyectos se 

hagan realidad y que dios siempre ilumine nuestros actos, en vita de que hemos venido 

aplazando las Sesiones de Consejo ya sea por uno u otro motivo como es de conocimiento 

de todos; y ay un tema en particular dentro del Orden del Día que ya debió haber sido 

aprobado y entrado en vigencia el año anterior y no se lo hizo; por tal motivo yo si apruebo 

el Orden del Día. 

 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- mi Voto es a favor de la 

Aprobación del Orden del Día. 

Abogada Carmen Peña Secretaria General.-  Señor Alcalde pongo a su conocimiento 

que con tres votos a favor y dos en contra se aprueba el Orden del día a tratar en la Sesión 

de Hoy día miércoles dos de enero del dos mil diecinueve. 

2. Análisis, aprobación y resolución en segundo debate de la ordenanza de 

remisión de intereses, multas y recargos derivado de obligaciones tributarias, 

no tributarias y de servicios básicos, administrados por el Gobierno Municipal 

y sus Empresas amparadas en la Ley Orgánica de Empresas Públicas, 

Agencias, Instituciones y Entidades adscritas, en el cantón Chimbo. 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Señores concejales 

como ustedes saben esta Ordenanza ya se aprobó en primera instancias nos toca probar 

en segunda instancia así es que entra en debate y de ser menester que se apruebe en 

segundo debate. 
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Lcdo. Ramón Saltos.- Señorita Secretaria que todo lo que hemos dicho aquí conste en 

las actas; pues para comparar aquí yo tengo la respectiva grabación. 

Señor Wilian Gabilanes.- Si señor Alcalde, señores Concejales en este punto señora 

Sindica tengo una duda que incluso estábamos comentado y pedimos a usted que se 

asesore jurídicamente al respeto del tiempo de aprobación de dicha Ordenanza porque si 

bien es cierto ya se puso para segundo debate en sesiones anteriores que no se pudieron 

realizar por falta de quórum y no se puedo tratar ese tema específico; lo que quiero 

saber si aún es procedente la aprobación en segunda instancia esta Ordenanza. 

Abogada Micaela Naranjo.- Si le revise la ley de Fomento Productivo en lo que se 

refiere a los Gobiernos Autónomos Descentralizados y no existe un plazo fijo de 

cuando se debe aprobar la Ordenanza sin embargo dentro del mismo proyecto de 

Ordenanza se encuentra el plazo de Aplicabilidad que es hasta el 2 de abril de 2018, en 

vista de aquello no le veo inconveniencia de aprobar en segundo debate la Ordenanza. 

Abogado Tarcisio Veloz.- Señor Alcalde, Señores Concejales; con  el análisis que se 

dio en la anterior Sesión que se le dio a este Proyecto de Ordenanza que se aprobó en 

primera instancia con todas las observaciones que se han dado yo creo que si se debería 

hoy aprobar en Segunda Instancia. 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Señorita Secretaria 

proceda a tomar el voto de los presentes. 

Doctor Medardo Rea.- Señor Alcalde señores concejales que queden en claro a la 

ciudadanía que la Ordenanza no les exonera del pago de los impuestos si no de la multa 

que genera la mora y por ser ilegal la Sesión y por no haber aprobado el Orden del día 

mi voto es en contra de la Aprobación de la Ordenanza.  

Licenciado Ramón Saltos.- Al haber no aprobado el Orden del Día por la violación del 

artículo 318 del COOTAD y el artículo 30 de la Ordenanza de Organización y 

Funcionamiento Municipal yo no apruebo este punto del Orden del Día.  

Abogada Carmen Peña Secretaria General.- Señor Alcalde pongo a su conocimiento 

que con tres votos a favor y dos en contra se aprueba en segundo debate la ordenanza de 

remisión de intereses, multas y recargos derivado de obligaciones tributarias, no 

tributarias y de servicios básicos, administrados por el Gobierno Municipal y sus 

Empresas amparadas en la Ley Orgánica de Empresas Públicas, Agencias, Instituciones 

y Entidades adscritas, en el cantón Chimbo. 

3. Análisis y aprobación y resolución del pedido de entrega en comodato por 10 

años del bien inmueble ubicado en las calles Víctor Hugo del Pozo y 

Chimborazo instalaciones del Mercado Municipal de San José de Chimbo a 
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favor del Ministerio de Agricultura y Ganadería para instalación de la oficina 

de Asistencia Técnica. 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Si señores Concejales se 

nos ha solicitado por parte del Ministerio de Agricultura y Ganadería se les entregue en 

comodato las oficinas que se encuentran actualmente ocupando si así es la decisión del 

Concejo se lo ara caso contrario no; entra en debate señores Concejales a ver si se aprueba 

o no en el Seno del Concejo.  

Abogado Tarcisio Veloz.- Señor Alcalde compañeros Concejales sería importante antes 

que se de lectura al documento de solicitud de este comodato y que se informe si habido 

anteriormente algún documento en el que se dé a conocer que están ocupando esta 

institución los predios de la municipalidad y a la vez si ya se ha terminado el tiempo de uso 

o cuanto falta para que fenezca los plazos de uso. 

 Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Señores Concejales solo 

hubo un pedido de que se les preste las oficinas para funcionar y por eso ahora están 

pidiendo se les entregue en Comodato. 

Abogada Micaela  Naranjo.- Para explicarles un poquito antes de aceptar el pedido   el 

Ministerio de Agricultura y Ganadería se ha hecho una indagación tanto en el 

Departamento Jurídico como en Secretaria porque decía el personal del Ministerio de 

Agricultura y Ganadería que existía un convenio firmado anteriormente por el uso de 

dichas instalaciones; y, no existe ningún documento registrado ni en el Departamento 

Jurídico, en Secretaria o en el Registro de la Propiedad; y, es por esta razón que se les pidió 

a los señores del Ministerio de Agricultura y Ganadería que nos hagan llegar un nuevo 

pedido de comodato para que trate el Concejo tomando en cuenta que es para bienestar del 

cantón mismo como lo señala dentro del Oficio de Solicitud ya que si no se les facilita un 

espacio físico para que realice sus actividades estas oficinas se irán a otro cantón.   

Doctor Medardo Rea.- Señor Alcalde muy buena su decisión de la entrega en comodato 

del espacio físico que solicita el Ministerio de Agricultura y Ganadería en beneficio del 

Sector Agrícola del cantón, y señora Sindica muy bueno su análisis y asesoría al Seno del 

Concejo, de la misma manera pienso yo se debía analizar y rectificar cuando se les pidió a 

los señores de la oficina de Control de Armas y Fuegos Artificiales desocupen la oficina 

donde funcionaba su unidad en beneficio de los señores Pirotécnicos que para sacar un 

permiso o realizar cualquier tipo de tramite tienen que viajar a la ciudad de Quito o 

Riobamba. 

Abogado Tarcisio Veloz.- Señor Alcalde si me permite que se de paso a la Lectura del 

documento de Solicitud enviado por el personal del Ministerio de Agricultura y Ganadería. 
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Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.-  Señorita Secretaria de 

lectura a lo solicitado por el Abogado Tarsicio Veloz. 

Abogada Carmen Peña.-  Señores miembros del Seno del Concejo voy a proceder a dar 

lectura a lo solicitado. 

 
 
Oficio Nro. MAG-DDBOLIVAR-2018-0048-OF 

 
Guaranda, 29 de Octubre de 2018. 

ASUNTO: Solicitud de comodato para la Oficina de Unidad de CNICA San José de 

Chimbo - San Sebastián. 

Cesar Augusto Veloz Cevallos 

ALCALDE GOBIERNO AUTONOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL 

CANTON CHIMBO 

En su Despacho.-  

De mi consideracion: 

Luego de un cordial y afectuoso saludo y deseándole éxitos en sus funciones; el presente 

tiene  como  finalidad  dar  un  efusivo  agradecimiento  al  Gobierno  Autónomo 

Descentralizado  Municipal  del  cantón  Chimbo,  provincia  Bolívar,  por  el  apoyo 

interinstitucional incondicional brindado en beneficio de las familias y productores del 

sector Agroproductivo del cantón Chimbo, provincia Bolívar, mediante el espacio otorgado 

a favor del Ministerio de Agricultura y Ganadería para la implementación y funcionamiento 

de la Unidad de Asistencia Técnica Rural, por tanto me permito indicar y solicitar lo 

siguiente: 

El Ministerio de Agricultura y Ganadería, es la institución rectora del multisectorial, para 

regular, normar, facilitar, controlar y evaluar la gestión de la producción agrícola, ganadera, 

del país, promoviendo acciones que permitan el desarrollo rural y propicien el crecimiento 

sostenible de la producción y productividad del sector, impulsando al desarrollo  de 

productores,  en  particular representados  por la agricultura familiar campesina, 

manteniendo el incentivo a  las actividades productivas en general  la Direcci6n Distrital de 

Bolívar, cuenta con programas y proyectos para brindar la asistencia técnica rural en cada 

una de los cantones y las parroquias de la provincia Bolívar por lo cual requiere realizar la 

legalización de las instalaciones que actualmente se encuentra haciendo use esta Cartera de 

Estado, para la implementación de la unidad de asistencia  técnica  rural,  en  beneficio  de  

las  familias  y  productores  del  sector Agroproductivo del cantón Chimbo, provincia 

Bolívar. 
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Base Legal.- Art.- 226.- Constitución de la República del Ecuador.- Claramente 

determina que "Las instituciones del Estado, sus organismos, dependencias, las servidoras o 

servidores públicos y las personas que activen en virtud de una potestad estatal ejercerán 

solamente las competencias y facultades que les sean atribuidas en la Constitución. 

El Art. 227.- ibidem.- Indica que la administración pública constituye un servicio a la 

colectividad que se rige por los principios de eficacia, eficiencia, calidad, jerarquía,  

desconcentración, descentralización, coordinación, participación, planificación, 

transparencia y evaluación; 

El Art 6.- del Estatuto Orgánico de Gestión Organizacional por Procesos del MAG, 

aprobado mediante Acuerdo Ministerial 093, de 09 de julio de 2018.- Señala que el 

Ministerio de Agricultura y Ganadería MAG, es la institución rectora del sector 

agropecuario, encargada de la articulación de los servicios financieros y no financieros, 

facilitando el desarrollo de los mercados de servicios no financieros, a través de la política 

pública para la agricultura comercial y la agricultura familiar campesina priorizando los 

servicios de comercialización, asociatividad e innovación, para mejorar las condiciones de 

vida de la población garantizando la soberanía alimentaria; 

Por Delegación del Titular de esta Cartera de Estado, mediante Acuerdo Ministerial N° 089 

del 29 de junio de 2018, constante en el Art. 1, numeral 1.2. Delegar a los Directores 

Provinciales, para que enmarcados dentro de las normas legales vigentes, principios de 

eficiencia y eficacia administrativa y dentro del su respectiva competencia administrativa y 

circunscripci6n territorial realicen los siguientes actos administrativos, literal f): "Aceptar 

Transferencias o traspasos; comodatos; permutas; asignaciones y donaciones y donaciones 

de bienes muebles e inmuebles respectivamente, dentro de su jurisdicción y competencia, 

por parte de otras instituciones a favor de esta Cartera de Estado, así como suscribir los 

documentos e instrumentos notariales y registrales que sean necesarios para la legalización 

de lo actuado en uso de la presente delegación, en observación de la normativa pertinente."; 

El Código Civil en su Art. 2077, establece: "Comodato o préstamo de uso es un contrato en 

que una de las partes entrega a la otra gratuitamente una especie, mueble o raíz, para que 

haga uso de ella, con cargo de restituir la misma especie después de terminado el uso. Este 

contrato no se perfecciona sino por la tradición de la cosa."; 

El CODIGO ORGANICO DE ORGANIZACION TERRITORIAL, COOTAD, Art. 

460.-  En su parte pertinente manifiesta: "Forma de los contratos. - Todo contrato que 

tenga por objeto la venta, donación, permuta, comodato, hipoteca o arrendamiento de 

bienes raíces de los gobiernos autónomos descentralizados se realizara a través de escritura 

y, los de venta, trueque o prenda de bienes muebles, podrán hacerse por contrato privado al 

igual que las prórrogas de los plazos en los arrendamientos. En los contratos de comodato, 
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el comodatario no podrá emplear el bien sino en el uso convenido, que no podrá ser otro 

que cumplir con una función social y ambiental.  

Concluido el comodato, el comodatario tendrá la obligación de restituir el bien entregado 

en comodato, en las mismas condiciones en que lo recibi6; sin embargo, las mejoras 

introducidas en el bien prestado y que no pudieren ser separadas sin detrimento de este, 

quedarían en beneficio del comodante sin que este se encuentre obligado a compensadas. 

Petición.- Por los antecedentes y base legal expuestos; solicito a su digna autoridad de la 

manera más comedida disponga a quien corresponda, a fin de que se sirva conceder al 

Ministerio de Agricultura y Ganadería, Dirección Distrital de Bolívar, en COMODATO 

POR EL PLAZO DE 10 AÑOS, del bien inmueble ubicado en la dirección: Víctor del 

Pozo y Chimborazo, vía a Santiago, en las instalaciones del Mercado Municipal de San 

José de Chimbo, mismo que cumple con las funcionalidades de oficina y archivo con una 

división para sala de almacenamiento del núcleo de reproducción bovina y botiquín 

veterinario y un salón de capacitaciones y eventos técnicos que realiza la UAT con los 

productores agropecuarios de las parroquias San José de Chimbo, San Sebastián y demás 

parroquias tanto de las asociaciones como productores independientes. 

Por la atención que dé al presente anticipo mi más sincero agradecimiento. 

 

Con sentimientos de distinguida consideracion. 

 

Ing. Carlos Aníbal Benavides Pazmiño 

DIRECTOR DISTRITAL BOLÍVAR SUBROGANTE. 
 

Señores miembros del Concejo Cantonal hasta aquí el documento de Solicitud enviado por 

el Ministerio de Agricultura y Ganadería. 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Esta puesto a 

consideración por parte de Secretaria el documento de Solicitud de Comodato. 

Abogado Tarcisio Veloz.- Gracias señor Alcalde en vista de que existen las bases legales y 

demás documentos fundamentales para que se dé el respectivo comodato solicitado por el 

personal del Ministerio de Agricultura y Ganadería y por ser una necesidad cuando se 

oportuno daré a conocer mi voto señor Alcalde. 

Señor Wilian Gabilanes.- Señor Alcalde señores Concejales creo  que más allá de la parte 

jurídica ay una necesidad de la ciudadanía a ser satisfecha y de paso mientras más oficinas 

existan en nuestro cantón es para mejor y más si es en benefició del agro y ganadería de 

nuestro cantón y conocedor de que dichas oficinas no están siendo dadas el uso para el que 

fueron hechas y por lo tanto debemos aprovechar el espacio.  
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Licenciado Ramón Saltos.- Señor Alcalde compañeros Concejales nadie está en este 

sentido oponiéndose a esta situación pero debe darse dentro de los cánones legales  y no es 

de venir a decir por decir aquí se hace esta situación que beneficia no para eso están las 

leyes y en tal razón de que esta Asamblea es Ilegal yo sabré defender mi posición al 

momento de la votación. 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Señorita Secretaria de 

lectura nuevamente al punto que está en Consideracion. 

Abogada Carmen Peña.- Análisis y aprobación y resolución del pedido de entrega en 

comodato por 10 años del bien inmueble ubicado en las calles Víctor Hugo del Pozo y 

Chimborazo instalaciones del Mercado Municipal de San José de Chimbo a favor del 

Ministerio de Agricultura y Ganadería para instalación de la oficina de Asistencia Técnica. 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Señorita Secretaria 

proceda a tomar votación. 

Señor Wilian Gabilanes.- A favor de que se de en comodatos lo solicitado. 

Doctor Medardo Rea.- Jamás mis actuaciones dentro del Seno del Concejo han sido con la 

intención de frenar el progreso y bienestar para la ciudadanía, pero por la ilegalidad de la 

reunión yo no apruebo. 

Licenciado Ramón Saltos.- Como ya lo manifesté esta Sesión no cumple con los 

requisitos de ley desde la convocatoria no se cumple con el Código Orgánico de 

Organización Territorial, Autonomía y Descentralización Art. 318.- Sesión ordinaria y la 

Ordenanza de Organización y Funcionamiento del Consejo Municipal del Gobierno 

Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Chimbo Art. 30.- De las Actas, por lo 

tanto esta Sesión es ilegal por lo tanto no apruebo. 

Abogado Tarsicio Veloz.- A favor de que se dé en comodato las oficinas a favor del MAG. 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- A favor de que se dé en 

comodato las oficinas. 

Abogada Carmen Peña.- Señor Alcalde pongo a su conocimiento que con tres votos a 

favor y dos en contra se APRUEBA el  pedido de entrega en comodato por 10 años del 

bien inmueble ubicado en las calles Víctor Hugo del Pozo y Chimborazo instalaciones del 

Mercado Municipal de San José de Chimbo a favor del Ministerio de Agricultura y 

Ganadería para instalación de la oficina de Asistencia Técnica. 

4. Análisis, aprobación y resolución sobre la venta de un bien inmueble ubicado 

en el sector Shamanga de la parroquia urbana de San José, cantón Chimbo de 

una superficie de terreno de 447,60 m2 con clave catastral 02035001026800300 



 
12 

a favor del señor Segundo Francisco Mullo y Lida Mercedes Caiza Galarza en 

aplicación de la ordenanza que regula el proceso de legalización de los bienes 

inmuebles mostrenco y/o vacantes, ubicados en las áreas urbanas del cantón 

Chimbo.   

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Señores Concejales la 

señora Abogada Sindica que tiene más conocimiento sobre este punto nos va a dar una 

explicación más clara. 

Abogada Micaela Naranjo.- Si en una Sesión anterior ya se puso a consideración este 

punto en el Orden del Día pero sin embargo se vuelve a poner en consideración de ustedes 

señores Concejales con la aclaratoria hecha por los peticionarios mediante Declaración 

Juramentada y dándose cumplimiento a lo que establece la ordenanza de Legalización de 

los bienes inmuebles mostrenco y/o vacantes, ubicados en las áreas urbanas del cantón 

Chimbo se vuelve a poner a su consideración señores Concejales para su aprobación de ser 

el caso. 

Abogado Tarsicio Veloz.- Señor Alcalde si usted me permite precisó se dé lectura de la 

parte pertinente de la Declaración Juramentada echa por los peticionarios ante el señor 

Notario. 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Señorita Secretaria de 

lectura a lo solicitado por el señor Concejal. 

Abogada Carmen Peña.-  Señores miembros del Seno del Concejo voy a proceder a dar 

lectura a lo solicitado. 

DECLARACIÓN JURAMENTADA 

A los efectos juramentados que fueron en legal y debida forma, previa explicación de la 

gravedad del juramento, de las penas de perjuro y de la obligación que tiene que decir la 

verdad, expone: Que no hay reclamo, discusión o propietario legítimo sobre la propiedad o 

derechos reales que se aleguen respeto al terreno que se solicita la legalización. Los 

comparecientes me presentaron los requisitos legales previos al otorgamiento de esta 

declaración que lo aceptan en todo su contexto. En su testimonio así lo dicen, otorgan y 

firman juntamente conmigo el Notario; que leo este instrumento en clara voz suscribiéndola 

en unidad de acto. Doy fe. 

Segundo Francisco Mullo                               Lida Mercedes Caiza Galarza 

Dr. Antonio Chaves Chimbo 

NOTARIO PRIMERO DEL CANTON CHIMBO 
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Señores miembros del Concejo Cantonal hasta aquí el contenido de la Declaración 

Juramentada. 

Abogada Carmen Peña.- Análisis, aprobación y resolución sobre la venta de un bien 

inmueble ubicado en el sector Shamanga de la parroquia urbana de San José, cantón 

Chimbo de una superficie de terreno de 447,60 m2 con clave catastral 02035001026800300 

a favor del señor Segundo Francisco Mullo y Lida Mercedes Caiza Galarza en aplicación 

de la ordenanza que regula el proceso de legalización de los bienes inmuebles mostrenco 

y/o vacantes, ubicados en las áreas urbanas del cantón Chimbo.   

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Señorita Secretaria 

proceda a tomar votación. 

Señor Wilian Gabilanes.- Señor Alcalde compañeros Concejales una vez que se ha 

cumplido con todos los procesos legales y se ha reunido la documentación respectiva que se 

solicitaba la sesión anterior y con las consideraciones de la Señora Jurídica en el que se nos 

indica que si es procedente la venta yo estoy A FAVOR. 

Doctor Medardo Rea.- Por la ilegalidad de la reunión yo no apruebo el punto puesto a 

consideración. 

Licenciado Ramón Saltos.- Por ser esta Sesión ilegal yo no apruebo el punto puesto a 

consideración. 

Abogado Tarsicio Veloz.- En base a la Ordenanza que regula el proceso de legalización de 

los bienes inmuebles mostrenco y/o vacante, ubicados en las áreas urbanas del cantón 

Chimbo y el respaldo legal de los documentos que se adjuntan estoy a favor de la 

aprobación del punto que estamos tratando. 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- A favor. 

Abogada Carmen Peña.- Señor Alcalde pongo a su conocimiento que con tres votos a 

favor y dos en contra se APRUEBA la venta de un bien inmueble ubicado en el sector 

Shamanga de la parroquia urbana de San José, cantón Chimbo de una superficie de terreno 

de 447,60 m2 con clave catastral 02035001026800300 a favor del señor Segundo Francisco 

Mullo y Lida Mercedes Caiza Galarza en aplicación de la ordenanza que regula el proceso 

de legalización de los bienes inmuebles mostrenco y/o vacantes, ubicados en las áreas 

urbanas del cantón Chimbo.   

5. Análisis aprobación y resolución de la reforma presupuestaria para pago de 

sentencias ejecutoriadas. 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Señores Concejales les 

informo que llegaron unas Sentencias Ejecutoriadas de parte del Tribunal de lo Contencioso 
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Tributario con Sede en la ciudad de Guayaquil y seguido por CONECEL S.A.; por 

dineros retenidos en los años 2011 y 2012; y, según informe realizado por parte 

del recaudador externo el monto asciende, a $15.000,00 y el pago de haberes 

laborales interpuesto por el señor Álvaro Rodolfo Gaibor Cruz, en donde la 

Función Judicial ordena que el demandado pague el valor total de la liquidación 

aprobada que consiste en capital e intereses ordenado en sentencia dictada a dicha 

causa siendo el valor de $2.911,63, y es por eso que se trae a su conocimiento la 

Reforma Presupuestaria para el pago de Sentencias Ejecutoriadas. 

Abogada Micaela Naranjo.- En este punto señores Concejales si ustedes deseas 

les voy hacer llegar todo el paquete de documentos que forman parte de los 

procesos.  

Licenciado Ramón Saltos.- Solo dese cuenta cuanto tiempo hemos perdido esperando 

documentación que se nos debía haber hecho llegar juntamente con la convocatoria eso es 

lo que hemos venido reclamando siempre pero bueno en lo que nos estamos dando cuenta 

en ese caso de las Sentencias Ejecutoriadas una es de fecha febrero del 2018 y la otra bueno 

no sé, esto debíamos a ver hecho con la debida anticipación ya mire la fecha que es y vera 

que es una sentencia ejecutoriada. 

Abogada Micaela Naranjo.- Si señor Concejal es una Sentencia Ejecutoriada 

dada en Febrero; pero el Mandato de Ejecución es con fecha 6 de abril del 2018; 

como lo indica en los documentos que se les está dando a conocer, con la 

respectiva reforma pues como ustedes deben conocer no es la única sentencia 

ejecutoriada que el municipio debe cancelar y es por eso que para el pago de esta 

sentencia Ejecutoriada ya no alcanzo el presupuesto para pagar es por ese motivo 

que se les da a conocer a ustedes sobre la reforma presupuestaria para el pago. 

Abogada Carmen Peña.- Análisis aprobación y resolución de la Reforma Presupuestaria 

para pago de sentencias ejecutoriadas. 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Señorita Secretaria 

proceda a tomar votación. 

Señor Wilian Gabilanes.- Señor Alcalde compañeros Concejales por ser una sentencia 

ejecutoriada no precisa o puede esperar la no aprobación o aprobación de nosotros es un 

valor que se tiene que pagar y punto pues si no se aprueba el Juzgado manda a cobrar 

directamente del Ministerio así que mi voto es A FAVOR de que se realice la Reforma 

Presupuestaria. 

Doctor Medardo Rea.- Por el tiempo en que se está haciendo la Reforma del Presupuesto 

que no es el correcto y por no haber aprobado el Orden del Día y en vista de que la Sesión 

es ilegal yo no apruebo el punto puesto a consideración. 
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Licenciado Ramón Saltos.- Por ser esta Sesión ilegal por no darse cumplimiento con el 

Código Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y Descentralización Art. 318.- 

Sesión ordinaria y la Ordenanza de Organización y Funcionamiento del Consejo 

Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Chimbo Art. 

30.- De las Actas yo no apruebo. 

Abogado Tarsicio Veloz.- Una de nuestras responsabilidades es cumplir las Disposiciones 

legales que nos rigen según las funciones que estamos desempeñando y basado en el 

Informe Financiero de la persona responsable de dicho Departamento y el informe técnico 

de la Abogada Sindica apoyo se dé la Respectiva Reforma Presupuestaria para el pago de 

las Sentencias Ejecutoriadas. 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- A favor. 

Abogada Carmen Peña.- Señor Alcalde pongo a su conocimiento que con tres votos a 

favor y dos en contra se APRUEBA la Reforma Presupuestaria para Pago de Sentencias 

Ejecutoriadas. 

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Señorita Secretaria el 

siguiente punto del Orden del Día. 

Informe de actividades Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- 

Señores miembros del Concejo Cantonal doy a conocer mi informe de actividades de los 

meses de Noviembre a Diciembre del año dos mil dieciocho.  

ACTIVIDAD ASUNTO  FECHA 
Reunión Sede Ambato  Catastros Prediales Días de Ampliación 

Plazo. 

Miércoles 7 de noviembre de 

2018. 

Audiencia Guayaquil Audiencia en la Superintendencia  Jueves 8 de noviembre de 

2018. 

Sesión de Concejo Salón de los Alcaldes  Martes 13 de noviembre de 

2018. 

Reunión  Auditorio de la Gobernación Martes 13 de noviembre de 

2018 

Visita de Obras Lastrado Asunción-Tanizahua y Pueblo 

Nuevo-El Guayabal.   

Miércoles 14 de noviembre 

de 2018. 

Taller de Capacitación Ciudad de Guayaquil Jueves 15 de noviembre de 

2018. 

Viaje Ambato Reunión sobre Catastros con un delegado 

de la ciudad de Quito Administradora, 

Fiscalizador, Contratista. 

Viernes 16 de noviembre de 

2018. 

Audiencia  Fiscalía Guaranda  Miércoles 21 de noviembre 

de 2018. 

Audiencia  caso Lic. 

Ángel Cruz Gómez. 

Contencioso Administrativo en Ambato. Jueves 22 de noviembre de 

2018. 

TESCON En la ciudad de Quito  Sábado 24 de noviembre 

2018. 
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Visita de Obras Lastrado de la vía La Asunción-Tanizahua 

Alto. 

Lunes 26 de noviembre de 

2018. 

Visita de Obra Construcción del Muro por Administración 

Directa en el Recinto Tuso Alto. 

Miércoles 28 de noviembre 

de 2018. 

Bienvenida  Nuevo Obispo de la provincia Bolívar. Jueves 29 de noviembre de 

2018. 

DICIEMBRE DEL 2018  

ACTIVIDAD ASUNTO  FECHA 
Reunió  Cadial Sábado 1 de Diciembre de 

2018. 

Reunión   Tanizahua Grande. Sábado 1 de Diciembre de 

2018. 
Reunión  Magdalena. Sábado 1 de Diciembre de 

2018. 
Sesión de Consejo  Salón de los Alcaldes.  Martes 4 de Diciembre de 

2018. 

Audiencia de 

Conciliación  

Caso del señor Miguel Montero.  Miércoles 5 de Diciembre de 

2018. 

Almuerzo Empleados del GAD. Chimbo. Jueves 6 de Diciembre de 

2018. 

Desfile Cívico  San Sebastián  Viernes 7 de Diciembre de 

2018. 

Reunión  Embarcadero y Tablas del Parnaso. Viernes 7 de Diciembre de 

2018. 

Reunión  Embarcadero. Sábado 8 de Diciembre de 

2018. 

Audiencia  Inspectoría de Trabajo ciudad de 

Guaranda. 

Lunes 10 de Diciembre de 

2018. 

Versión  Fiscalía de Chimbo sobre terreno C.R.U. 

Patio de Comidas. 

Martes 11 de Diciembre de 

2018. 

Centro Cultural Indio 

Guaranda  

Asistencia a la Ceremonia de Rendición 

de Cuentas Policía Nacional del Ecuador  

Miércoles 12 de Diciembre de 

2018. 

Socialización  Estudio de Agua Viernes 14 de Diciembre de 

2018. 

Reunión  Comunidad la Monta Pucara  Sábado 15 de Diciembre de 

2018 

Entrega de caramelos  Recinto Ilambulo  Domingo 16 de Diciembre de 

2018. 

Entrega de caramelos  Recinto Susanga    Lunes 17 de Diciembre de 

2018. 

Sesión de Consejo  Salón de los Alcaldes.  Martes 18 de Diciembre de 

2018. 

Entrega de caramelos  Recinto Llacan Miércoles 19 de Diciembre de 

2018. 

Entrega de caramelos  Recinto Pimbulo.   Miércoles 19 de Diciembre de 

2018. 

Entrega de caramelos  Unidad Educativa La Asunción.   Jueves 20 de Diciembre de 

2018. 

Entrega de caramelos  Recinto Chaupiurco.   Jueves 20 de Diciembre de 

2018. 
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Entrega de caramelos  Recinto Tanizahua Chico.   Jueves 20 de Diciembre de 

2018. 

Entrega de caramelos  Recinto Tanizahua Alto.   Jueves 20 de Diciembre de 

2018. 

Entrega de caramelos  Recinto Tablas de la Florida.   Viernes 21 de Diciembre de 

2018. 

Entrega de caramelos  Escuela del recinto Tillirungo.   Viernes 21 de Diciembre de 

2018. 

Entrega de caramelos  Recinto San Francisco.   Sábado 22 de Diciembre de 

2018. 

Entrega de caramelos  Recinto Mususan.   Miércoles 26 de Diciembre de 

2018. 

Visita a Moradores  Recintos Tiumbil- Cascarilla.  Jueves 27 de Diciembre de 

2018. 

Inauguración de una 

Cancha. 

Recinto Tiandiagote.  Jueves 27 de Diciembre de 

2018. 

Reunión  SENECYT. Jueves 27 de Diciembre de 

2018. 

Inauguración de una 

Cancha. 

Recinto Tablas del Parnaso. Viernes 28 de Diciembre de 

2018. 

Recorrido Junto al 

Jurado Calificador  

Concurso de Monigotes por fin de año. Lunes 31 de Diciembre de 

2018. 

 

Abogada Carmen Peña Secretaria General.-   Señor Alcalde y más Miembros del 

Consejo Cantonal no ay más puntos que tratar en el Orden del Día.   

Arquitecto Cesar Veloz Cevallos Alcalde del cantón Chimbo.- Señores Concejales 

señora Procuradora Sindica, señorita Secretaria General siendo las siendo las diez horas con 

treinta y dos  minutos agradezco la presencia de los asistentes. 

Abogada Carmen Peña Secretaria General.-  Para constancia de lo actuado, firman en 

unidad de acto el Arquitecto Cesar Veloz Cevallos  Alcalde del Gobierno Autónomo 

Descentralizado del cantón Chimbo y la Abogada Carmen Peña Moreta Secretaria General 

Encargada. 

 

 

 

 
ARQ. CESAR VELOZ CEVALLOS                                   Abg. Carmen Peña Moreta 

Alcalde del Gobierno Autónomo                                         Secretaria General Gobierno                         

Descentralizado Municipal del cantón Chimbo                    Autónomo Municipal del cantón Chimbo 

 


